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Liczba punktów: …………../ na 40 możliwych
Imię i nazwisko ucznia …………………………………………………………………………………………………………….. Klasa …………….
Szkoła - ………………………………………………………….………………………………………….. w ………………………………………………….
Uwaga!
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut.
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt.
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (skreślenie, zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu – możesz w nim sporządzać swoje notatki.

1/ Do religii narodzonych w starożytnych Chinach należy (-ą):
a/ braminizm 			b/ taoizm			c/ hinduizm			d/ konfucjanizm
2/ Diogenes z Synopy był:
a/  stoikiem			b/ sofistą			c/ cynikiem 			d/ epikurejczykiem
3/ Kogo senat rzymski ustanowił pierwszym senatorem?
a/ Marka Antoniusza	  	b/ Gnejusza Pompejusza       	c/ Oktawiana	   		d/ Juliusza Cezara	
4/ W okresie wczesnego średniowiecza Europa musiała borykać się z najazdami:
a/ Mongołów		b/ Normanów			c/ Węgrów 			d/ żadne z powyższych
5/ Który władca  Polski ustanowił urząd starosty:
a/ Kazimierz Wielki		b/ Przemysł II   		c/ Władysław Łokietek	d/ Wacław II
6/ Bitwa pod Koronowem w Wielkiej Wojnie z Zakonem miała miejsce w roku:
a/ 1409		b/ 1410			c/ 1411			d/ 1458
7/ Do pięciu filarów wiary w islamie zaliczamy m.in.:
a/ jałmużnę		b/ post				c/ dżihad			d/ pielgrzymkę do Mekki
8/ Władysław III Laskonogi nadał szlachcie przywilej w:
a/ Koszycach		b/ Cieni			c/ Lutomyślu			d/ Warcie

9/ Ideologiem (-ami) reformacji w Europie był (-li):
a/ Jan Hus		b/ Jan Kalwin			c/ Ulrich Zwingli		d/ Marcin Luter
10/ Anna Jagiellonka była siostrą:
a/ Zygmunta I Starego		b/ Zygmunta II Augusta	c/ Zygmunta III Wazy	d/ żadnego z nich
11/ Kto odniósł zwycięstwo pod Waterloo?
a/ Anglia		b/ Prusy			c/ Napoleon I			d/ Napoleon III
12/ Który prezydent USA zniósł niewolnictwo w całym państwie?
a/ John Adams           		b/ Abraham Lincoln            c/ James Monroe                  	d/ James Madison
13/ Przeciwnikami katolicyzmu papieskiego byli:
a/ bracia polscy              	b/ luteranie                 		c/ hugenoci                     	d/ katarzy
14/ Na kongresie wiedeńskim obowiązywały zasady:
a/ legitymizmu		b/ restauracji			c/ równowagi sił		d/ utylitaryzmu
15/ Do przyczyn ,,Wiosny Ludów’’ zaliczamy m.in. walkę o:
a/ niepodległość   		b/ zjednoczenie		c/ zmianę ustroju  		d/ swobody obywatelskie
16/ ,,Perłą korony’’ brytyjskiej nazywana (-y, -e) był (-a, -y):
a/ Australia		b/ Indie			c/ Pakistan			d/ Nowa Zelandia
17/ Do przyczyn popularności reżimów autorytarnych w Europie w latach 1918-1939 zaliczyć możemy:
a/ krótkie tradycje demokratyczne				
b/ rozdrobnienie polityczne 
c/ wyścig zbrojeń						
d/ kryzys wartości
18/ Totalitaryzm faszystowski we Włoszech charakteryzował (-y) m.in.:
a/ walka z Kościołem		b/ kult wodza			c/ cenzura			d/ rządy monopartii	
19/ Bitwa warszawska nazywana jest decydującą bitwą w historii świata – wskaż, którą?
a/ XVIII      		b/XX      			c/ XXI              		d/ XXIII	
20/ Stosunki dyplomatyczne RP z Litwą w dwudziestoleciu międzywojennym nawiązano po ultimatum rządu polskiego pod adresem Kowna w roku: 
a/ 1926		b/ 1933			c/ 1935			d/ 1938
21/ Na konferencji w Teheranie w 1943 roku postanowiono w sprawie Polski o:
a/ wschodniej granicy - linia Curzona	  			
b/ wysiedleniu ludności niemieckiej   
c/ zachodniej granicy na Odrze 				
d/ pomocy dla Armii Krajowej                                                                                                        
22/ W jakim terminie trwały obrady „okrągłego stołu” w PRL?
a/ 6.02 - 5.04 1989		b/ 8.02 – 7.05 1989    		c/ 2.04 – 4.06 1989	 	d/ 7.03 – 9.06 1989

23/ Praska wiosna była w roku :
a/ 1956		b/ 1968			c/ 1970			d/ 1976
24/ Z „epoki” Gomułki pochodzą:
a/ Fiat 125p		b/ Czerwone Gitary		c/ KPN			d/ WOŚP
25/ PKWN powstał w 1944 roku w:
a/ Lublinie		b/ Chełmnie			c/ Moskwie			d/ Lwowie
26/ W okresie dwudziestolecia międzywojennego wolnymi miastami w Europie  był (-a, y):
a/ Gdańsk		b/ Tallin			c/ Kłajpeda			d/ Ryga
27/ We wrześniu 1939 roku na Polskę najechały:

a/ Japonia		b/ III Rzesza			c/ Słowacja			d/ ZSRR	
28/ W I wojnie światowej w grupie państw Ententy znalazła (-y) się:
a/ Brazylia		b/ Serbia			c/ Japonia			d/ Turcja
29/ Akt dwóch cesarzy zapowiadający przywrócenie Królestwa Polskiego, podczas I wojny światowej, był ogłoszony:
a/ 14.08.1914 r.		b/ 5.11.1916 r.		          	c/ 17.01.1917 r.	       	d/ 23.03.1917 r.
30/ Wojna rosyjsko-japońska trwała w latach
a/ 1899-1905		b/ 1903-05			c/ 1904-05			d/ 1904-07
31/ Do skutków powstania listopadowego zaliczamy:
a/ likwidację Królestwa Polskiego				
b/ prześladowania powstańców
c/ redukcję wojska polskiego					
d/ wielką emigrację
32/ W 1852 r. Napoleon III ogłosił się:
a/ cesarzem Francji		b/ cesarzem Francuzów     	c/ prezydentem		d/ królem Francuzów 
33/ Podczas wojny polsko - rosyjskiej 1831 roku doszło do różnych bitew, w tym pod:
a/ Dębem Wielkim		b/ Stoczkiem			c/ Maciejowicami		d/ Ostrołęką
34/ Wazowie w herbie rodu mieli:
a/ snopek     		b/ gwiazdę polarną  		c/ miecz    			d/ różę
35/ Do powstania oligarchii magnackiej przyczyniły się pośrednio i bezpośrednio m.in.:
a/ liberum veto						
b/ ruina wielu folwarków szlacheckich
c/ skurczenie się latyfundiów magnackich			
d/ wojny z Kozakami, Tatarami, Rosją i Szwecją
36/ Ideologie XIX wieku to:
a/ komunizm		b/ liberalizm			c/ New age			d/ ekologizm
37/ Na czele proklamowanej w marcu 1939 roku Słowacji stanął ksiądz:
a/ Jozef Tito		b/ Jozef Tiso 	      		c/ Jozef Sivak     	   	d/ Stefan Havranek 
38/ W XIX wieku krajem (-ami)  europejskim (-i), które posiadało (-y) kolonie, było (-y):
a/ Anglia		b/ Belgia			c/ Francja			d/ Szwecja
39/ Zaznacz zdanie (-a) prawdziwe:                       
a/ Zjazd monarchów u Wierzynka miał miejsce w XV wieku
b/ Thomas More w Utopii przedstawił doskonały ustrój społeczny  		
c/ Andrzej Frycz Modrzewski napisał ,,Memoriał o naprawie Rzeczypospolitej”
d/ W okresie królów elekcyjnych na tronie polskim najwięcej zasiadało przedstawicieli dynastii Wazów
40/ Po śmierci Bolesława Bieruta I sekretarzem KC PZPR  został :
a/ Władysław Gomułka	b/ Mieczysław Moczar	c/ Edward Ochab	       	d/ Jakub Berman
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